

# Солженцын Александра Солженицына оставили без тепла

6.02.06.

Известия - 2006. - 6 февр. - с. 1, 3

Рано утром в субботу в поселке Троице-Лыково из-за аварии без тепла осталась принадлежащая Александру Солженицыну резиденция «Сосновка-2». Писатель и его супруга Наталья Дмитриевна оказались покинуть дом. Отказались они и от привезенной спасателями тепловой пушки. Как рассказала «Известиям» Наталья Дмитриевна, супруги включили все имеющиеся в доме электроприборы, надели по три свитера и затопили камин. Тепла в доме не было все выходные, но Александр Солженицын все это время продолжал работать.

## АЛЕКСАНДР СТЕПАНОВ

Авария, оставившая дом Солженицына без тепла, произошла в половине восьмого утра. Давление в системе, подающей горячую воду для отопления, резко упало — с 5,6 до одной атмосферы.

Сотрудники коммунальных служб установили, что разрыв трубы произошел в 400 метрах от дома Солженицына. → стр. 3



фото AFP

# Александра Солженицына оставили без тепла

— Мы сразу слили всю воду из батарей, — рассказала «Известиям» супруга писателя Наталья Дмитриевна, — боялись, что полопаются. Дом остыл, стало очень холодно. Мы включили все электроприборы, но все комнаты так не прогреешь, сосредоточили все там, где спим. Растопили камин. По дому ходим в трех свитерах и в шапках. Это, конечно, очень неприятно, но что поделаешь, сейчас по всей стране где-нибудь что-нибудь лопается.

Узнав о происшествии, на место выехали сотрудники солнцевского поисково-спасательного отряда. Они привезли с собой специальную жидкотопливную тепловую пушку, которая работает на солярке. Но спасатели успели запустить ее только на несколько минут — Наталья Дмитриевна заявила, что не хочет, чтобы этот агрегат работал у нее дома, и сказала, что обойдется и так.

— Если честно, я даже не знаю, что это такое, тепловая пушка, звучит как-то уж

очень угрожающе, — сказала «Известиям» Наталья Солженицына, — но мы будем решать по ситуации.

По словам Натальи Дмитриевны, писатель наотрез отказывается уезжать из остывшего дома.

— Александр Исаевич продолжает работать, — сказала она. — Мы его одели в тепло-гречечку, и он стойко эту ситуацию переносит. Он ни за что не хочет двигаться с места, ведь тогда это будет разрушение его работы. Если, конечно, случится что-то экстраординарное, тогда и будем думать.

Любопытно, что в соседних резиденциях — «Сосновка-1» и «Сосновка-3», которые принадлежат экс-премьеру Михаилу Касьянову и главе «Альфа-Групп» Михаилу Фридману, но которые Росимущество пытается вернуть через суд, тепло также не подается. Однако в них сейчас никто не живет.

В воскресенье днем авария на теплоцентрали в Троице-Лыково была ликвидиро-

вана. Специалисты начали продувку труб. К вечеру тепло в резиденции должно было быть подано.



Такую тепловую пушку спасатели предложили Александру Солженицыну. Но он отказался